PROTOKÓŁ Nr XXV/14
  Z SESJI RADY GMINY OSTROWICE 
W DNIU  12.11.2014 r. 

Punkt 1. Otwarcie sesji, powitanie i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Gminy Jan Błachuta o godz. 1000 otworzył XXV Sesję Rady Gminy
 i po powitaniu radnych, sołtysów i gości  oraz przedstawicieli mediów oświadczył, iż zgodnie z listą obecności,  w Sesji  uczestniczy  12 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał – listy obecności radnych, sołtysów stanowią kolejno załączniki nr:  1, 2   do niniejszego protokołu. W Sesji uczestniczyli również goście: Pan Andrzej Brzemiński Wicestarosta, Pan Ireneusz Adamczyk Rady Rady Powiatu.
Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Wacław Micewski i Skarbnik Gminy Krystyna Kamińska, Sekretarz Gminy Janina Januszkiewicz, Dyrektor Zespołu Szkół w Ostrowicach Pani Elżbieta Kozłowska, pracownicy Urzędu i mieszkańcy gminy. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Jan Błachuta przedstawił porządek obrad  XXIV Sesji, ze zmianą kolejności uchwał, którą ustalono na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady:

    Porządek obrad:
  
1. Otwarcie sesji, powitanie i stwierdzenie quorum.
1. Przedstawienie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami.
1. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady oraz Komisji Rady z działalności w okresie między Sesjami. 
1. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.
1. Pytania i wnioski.
1. Podjęcie uchwał: 
1. zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w programie postępowania naprawczego;
1. zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa;
1. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ostrowice na rok 2014;
1. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 r.;	
1. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od  środków transportowych
na 2015 r.;	
1. w sprawie uchwalenia rocznego Programu Współpracy Gminy Ostrowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015;
1. Wolne głosy, komunikaty.
1. Uroczyste zakończenie VI Kadencji Rady Gminy Ostrowice.
1. Zamknięcie sesji.
		 
	 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Jan Błachuta poinformował, że protokół z Sesji XXIV, która odbyła się 
30.09.2014 r. był dostępny dla radnych w biurze rady i radni nie wnieśli do niego uwag. W związku 
z tym zaproponował przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania. 
Za przyjęciem protokołu Nr XXIV/14 z 30.09.2014 r. głosowało  12   radnych. 



Punkt 5. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami.
Wójt Gminy Wacław Micewski złożył następującą informację z działalności w okresie między sesjami.

Wójt Gminy Wacław Micewski poinformował, że w okresie między sesjami miały miejsce następujące wydarzenia:
- na wniosek sołtysa z Ostrowic pozyskano polbruk z ZDW  - układany przy przystanku PKS 
w Ostrowicach;
- przy Urzędzie Gminy ZDP układa polbruk, gmina kupiła płytki;
- odbyło się spotkanie z nauczycielami odnośnie szkoły społecznej w Ostrowicach, była to wymiana poglądów, spotkanie informacyjne odnośnie procedury przekształcenia; 
- odbyło się ostatnie posiedzenie rady zatrudnienia ostatnie tej kadencji ze względu na zmianę ustawy po wyborach starosta powoła nową radę na nowych zasadach, na posiedzeniu rozmawiano o nowych formach wspierania osób bezrobotnych m. in. bon szkoleniowy, dotacje, samozatrudnienie, szczegóły były omawiane na spotkaniach w sołectwach;
- zawarto aneks do umowy z firmą Protex na preparat seaquest środek do uzdatniania wody dodawany w Ostrowicach, teraz będzie dodawany do wody w Jeleninie; 
- kadencja rady się kończy, zgodnie z ustawą o finansach publicznych gmina ma obowiązek przygotowania budżetu na rok 2015; Pani Skarbnik nad tym projektem pracuje; uwzględniamy w nim wnioski z zebrań wiejskich; ten projekt do 15 listopada musi być gotowy; oczywiście po wyborach nowe władze będą mogły do tego projektu wnosić autopoprawki i na nim pracować, niemniej na organie wykonawczym gminy spoczywa obowiązek przygotowania tego projektu do 15 listopada;
- odbyło się walne zgromadzenie Związku Gmin R-XXI i odbyło się posiedzenie Związku Gmin Pojezierza Drawskiego;
- z Panem Przewodniczącym uczestniczyli w smutnej okoliczności; odbył się pogrzeb byłego przewodniczącego dwóch kadencji Rad Miejskiej w Drawsku Pomorskim Pana Jarosława Zduńczyka
 i  z Panem Przewodniczącym i Panią Wiceprzewodniczącą w tej ceremonii uczestniczyli;
- poza tym odbywają się zebrania we wszystkich sołectwach, wszystkie zebrania są konstruktywne jedne mniej, drugie bardziej burzliwe; ci, którzy uczestniczyli, to wiedzą; nie będzie mówił o szczegółach tylko poda taką ciekawostkę: przedstawiciel komitetu wyborczego PIS Pan Zdzisław Gładosz na spotkaniach opowiadał, że wójt w spółce z Serafinem będzie stawiał wiatraki, bo prawie wszystkie wiatraki są na ziemi Pana Serafina;  przez sesją sprawdzono i okazało się, że na ziemi Pana Serafina nie ma ani jednego wiatraka; to tak dla ciekawości wydrukowano wszystkie działki; na żadnej z tych działek nie ma własności Pana Serafina; to świadczy o prawdomówność w myśl powiedzenia „nikt nam nie będzie mówił, że czarne jest czarne a białe jest białe” 

Punkt 5. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady oraz Komisji Rady:


Przewodniczący poinformował, że w okresie między sesjami:

•  uczestniczył w uroczystościach pogrzebowych śp. Jarosława Zduńczyka;
• uczestniczył w uroczystej sesji powiatu w Drawsku Pom. Była to ostatnia sesja Rady Powiatu, na której wręczano również statuetki „Zasłużony dla powiatu”;
• razem z Panią Wiceprzewodniczącą sędziował mecz piłki siatkowej w Nowym Worowie pomiędzy drużynami Ostrowice – Nowe Worowo; wygrała drużyna z Ostrowic na nowo wybudowanym przez emerytów z Nowego Worowa boisku; 
• uczestniczył w Nowym Worowie na spotkaniu z lokalnym pisarzem Panem Leszczełowskim, który opowiadał o historii tych terenów ; 
• brał udział w zebraniu emerytów i rencistów w Bolegorzynie; 
• uczestniczył w zebraniu wiejskim w Bolegorzynie, w którym  uczestniczył Pan Wójt, Radny Rady Powiatu Pan Ireneusz Adamczyk oraz Radny Rady Powiatu Pan Krzysztof Zacharzewski ;
• brał udział w posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 07.11.2014 r.  na którym omawiano projekty uchwał na dzisiejszą sesję ;  wszystkie uchwały były przedyskutowane na komisji.

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący przedstawił analizę oświadczeń majątkowych, składanych do 30.04.2014 r. według stanu na dzień 31.12.2013 r.

Punkt 7. Pytania i wnioski.
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska  w związku z tym, że mamy tutaj przedstawiciela starosty w osobie Pana A. Brzemińskiego, jako Radna Rady Gminy Ostrowice wielokrotnie składała interpelacje, dotyczące remontu drogi 1091Z; chodzi o drogę, która przebiega przez Cieminko - Nowe Worowo; Na ostatniej sesji Pan Radny Powiatowy informował, że podjęliście państwo uchwałę intencyjną w związku z remontem tejże drogi. Czy można liczyć, że ta droga w roku 2015 będzie wyremontowana? Poprosiła o odpowiedź.
Pan Andrzej Brzemiński odpowiedział: „Panie Przewodniczący, wysoka rado, uchwałę intencyjną podjęliśmy złożyliśmy wniosek do PROW”. Dodał, że  jeżeli tylko wniosek zostanie uwzględniony, 
to kolejny etap tej drogi, nie mówi, że cały, będzie realizowany. To też zależy od uzyskania środków. 
W mediach były informacje na temat realizacji schetynówek. Nie wiadomo czy z PROW na pewno będzie, Pan Marszałek Rzepa obiecał, że będzie. 
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska tu chodzi o najgorszy odcinek Cieminko – Płocie odcinek 2,3 km. 
Pan Andrzej Brzemiński:  powiedział: „Radny Adamczyk nie raz już mnie tam woził, jak będzie dofinansowanie, to będziemy robić”
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska powiedziała, że się zaniepokoiła, bo odczytała, 
że schetynówki już były.
Pan Andrzej Brzemiński to nie jest schetynówka.
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska bardzo dziękuje za odpowiedź 
Pan Andrzej Brzemiński wyjaśnił, że składali również wniosek do innego dofinansowania poprzez celowy związek i to jest alternatywa dla tej drogi, jakby nie otrzymała dofinansowania z PROW, nie wiadomo tak naprawdę, jakie drogi się zmieszczą w rozdaniu 2015.
Radna Renata Perenc poinformowała, że w Nowym Worowie jest budynek zawalony i zapytała  jaka jest teraz sytuacja i czy ustalono coś z inspektorem nadzoru budowlanego w tej kwestii. 
Pan Ryszard Kulig mieszkaniec gminy – zapytał,  czym uzasadniane są tak wysokie korzyści finansowe z pełnienia funkcji na terenie Ostrowic radnych i wójta, niewspółmiernie wysokie do rodzin zamieszkujących tutaj, o wiele wyższe, niż stanowiska w najbogatszych krajach na świecie, jak Ameryka. 
Pani Sylwia Połubiak sołtys Siecina zgłosiła uszkodzone pokrycie dachowe na przystanku i uprzątnięcie terenu wokół przystanku, jest zarośnięte krzakami, nie widać przystanku Dobrosław.
Radna Jolanta Okoń zgłosiła problem: koła łowieckie dokonują odstrzałów w ciągu dnia i strach wyjść z domu w tym czasie,  na zebraniu wiejskim mieszkańcy zgłaszali problem dezynfekcja pojemników na odpady. 
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska komisja doraźna już się rozwiązała, a na zebraniu w Worowie mieszkańcy zgłaszali wniosek, żeby położyć  żużel na drogę do Państwa Minkiewicz, sami to wykonają, tylko żeby dowieźć im materiału na drogę. 
Radna Bożena Kulicz zgłosiła problem przy wywozie pojemników z odpadami -  sprzątanie wokół pojemników;  my za to płacimy a efekty są niewesołe, pracownicy firmy nie sprzątają po sobie. Do Radnego Powiatowego: droga Nowe Worowo – Kluczewo pobocza są takie, że  samochody są niszczone przez pobocza, nie możemy zjechać. 
Radna Renata Perenc zgłosiła, że połowa listopada i w każdej chwili może spaść śnieg. Zapytała, czy jest już przetarg na odśnieżanie? Poprosiła, żeby były na tablicach sołeckich informacje z nr telefonu, bo niektórzy nie wiedzą, gdzie się zgłosić a drogi mają nieodśnieżone. 
Radny Józef Wicherek na sesjach zgłaszał i bezpośrednio do ZDP też: chodzi o pobocze tej drogi
 z Ostrowic na Jelenino, droga się zrobiła wąska,  jak będzie zima, nie będzie nawet gdzie odgarnąć tego śniegu. 
Pani Halina Myślińska sołtys Chlebowa poinformowała, że  28 czerwca było otwarcie ścieżki rowerowej. Od tego czasu leży podłoga deskowa, która należy do gminy, było to już zgłaszane kilkakrotnie, może z 6 razy do Pań, które się tym zajmują i do tej pory to tam leży i gnije. 6 razy było zgłaszane. 

Punkt 7. Podjęcie uchwał.
						
1) zmieniająca uchwałę w sprawie zmian w programie postępowania naprawczego;

Projekt uchwały w sprawie zmian w programie postępowania naprawczego przedstawiła  Pani Krystyna Kamińska Skarbnik Gminy.


Uchwała Nr XXV/218/14 zmieniająca uchwałę w sprawie zmian w programie postępowania naprawczego;
Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało 12 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
2) zmieniająca uchwałę  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa; 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa przedstawiła  Pani Krystyna Kamińska Skarbnik Gminy.  

Uchwała Nr XXV/219/14 zmieniająca uchwałę  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej
 z budżetu państwa;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało 12 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ostrowice na rok 2014; 

Projekt uchwały przedstawiła  Pani Krystyna Kamińska Skarbnik Gminy.  

Uchwała Nr XXV/220/14 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ostrowice na rok 2014;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało  12   Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
4) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok;

Projekt uchwały  przedstawiła  Pani Grażyna Oszkiel.
Przewodniczący Rady Jan Błachuta dodał, że projekt był rozpatrywany na posiedzeniu komisji i podatek wzrósł o 0,4% średnio od 1 do 10 gr. 
W kwestii podatku rolnego Pani Grażyna Oszkiel wyjaśniła, że max. stawka za podatek rolny to 61,37 zł za kwintal żyta w stosunku do max. stawki z roku poprzedniego jest to spadek o 11,45% propozycja na komisji była uwzględniona, żeby nie obniżać podatku rolnego, bo jest dużo niższy od uchwalonego w roku poprzednim. Poprzednio było max. 67,28 a uchwalone 66 zł za kwintal. 
W kwestii podatku leśnego Pani Grażyna Oszkiel wyjaśniła, że najwięksi podatnicy z tego tytułu to nadleśnictwa, nigdy nie był zmieniany, znikomy jest udział naszych rolników w tym podatku w stosunku do podatku rolnego, płacą głównie nadleśnictwa. 
Uchwała Nr XXV/221/14 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 

5) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok;

Projekt uchwały  przedstawiła  Pani Grażyna Oszkiel.
 Pan Wacław Micewski Wójt Gminy wyjaśnił, że zaproponowano niskie stawki, bo w gminie jest opodatkowanych 10-12 samochodów łączne wpływy z tytułu tego podatku to 20 kilka tys. zł. Łącznie kilkanaście tys. zł. Przy najniższych stawkach. Niskie stawki wynikają też stąd, że planuje się skierowanie oferty do firm transportowych i leasingowych z propozycją przerejestrowania firmy na teren gminy
 i zachęcenia dużych firm transportowych. Przy dużych stawkach, ci podatnicy, co u nas mają samochody,  też mogą zmienić organ podatkowy, taka sytuacja już kiedyż miała miejsce. 

Uchwała Nr XXV/222/14 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
6) w sprawie uchwalenia rocznego Programu Współpracy Gminy Ostrowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego 
na 2015 rok;
		
Projekt uchwały przedstawił  Przewodniczący Rady Jan Błachuta. 
Uchwała Nr XXV/223/14 w sprawie uchwalenia rocznego Programu Współpracy Gminy Ostrowice 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok;	

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt. 8  Wolne głosy, komunikaty.

Pan Andrzej Brzemiński Wicestarosta zabrał głos. Ze względu na koniec kadencji złożył podziękowania za dobrą współpracę przez 4 lata, dokończenie drogi do Złocieńca, wspólna inicjatywa PKS, podziękował, że Rada była zawsze przychylna i za pomoc w realizacji celów.  Ta kadencja  przyniosła wiele dobrego, podziękował w imieniu Rady Powiatu i Zarządu za współpracę, a wszystkim radnym startującym w wyborach życzył wygranej. Podziękowania złożył na ręce Pana Przewodniczącego i Pani Wiceprzewodniczącej,  przekazał podziękowania i kwiaty. 
Pan Wacław Micewski  Wójt Gminy podziękował w imieniu wszystkich za pomoc w wielu różnych sprawach dla gminy.

Pan Wacław Micewski Wójt Gminy Ostrowice udzielił odpowiedzi na pytania zgłoszone na sesji: 
- rozwalony budynek w Nowym Worowie - sprawa była zgłoszona do powiatowego inspektora nadzoru budowlanego wielokrotnie wcześniej; Również w piątek była zgłoszona katastrofa budowlana wraz z dokumentacją zdjęciową, inspektor miał być w piątek albo w pierwszy dzień roboczy po weekendzie; tu w tej sprawie jest właściwość powiatowego inspektora nadzoru budowlanego ze względu na to,
 że jest to własność prywatna. My jako gmina nie możemy podejmować działań, bo jest to własność prywatna, dopiero jak wyda decyzję to dopiero można będzie ją realizować;
- przystanek Dobrosław oczyszczenie dachu będzie to robione;
- pojemniki - sprzątanie przy pojemnikach, firmę będziemy dyscyplinować; 
- kwestia dróg  - zgodnie z wnioskami komisji będzie to sukcesywnie wdrażane w życie; 
- odśnieżanie sołtysi dostaną kontakty tel. i radni do firm, które będą realizować określone rejony usługi odśnieżania; 
- w sprawie odstrzałów będziemy interweniować w kole łowieckim, bo jak jest jakieś zagrożenie, to będziemy ustalać. 
-pobocze na Jelenino – to droga powiatowa, radny powiatowy słyszy;
- podłoga - sprawdzi co się dzieje że nie jest zabrana;
- bardzo wysokie zarobki - opowiadane są rozmaite historie - max roczne wydatki na diety w gminach to 220 tys. w gminie w powiecie średnia 100 tys. w naszej gminie 40 tys. czyli kilka razy mnie niż w innych gminach, diety mamy najniższe w powiecie, średnio wychodzi 80 dolarów miesięcznie dla radnego czyli ok.  250 zł. 
- Wynagrodzenie wójta brutto to 9950 zł - netto ok. 7 tys. zł,  wójt dostaje miesięcznie 6300 zł jak wejdzie w wyższy próg podatkowy; opozycja wybrała miesiąc, gdzie jest trzynastka i nagroda jubileuszowa i mówią, że wójt bierze 12 czy 14 tys. zł na rękę, wójt  zaprasza do księgowości, listę płac można sobie obejrzeć.


Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska  katastrofa budowalna w Nowym Worowie – nastąpiła szkoda na rzecz osób trzecich. Kto poniesie odpowiedzialność za szkodę?  Bezpieczeństwo na drogach-  powiat wycina drzewa przy drogach -  czy wszystkie, które są zagrożeniem, będą usunięte? Mieszkańcy zgłaszają prośby o wycinkę zakrzaczeń na drodze do lasu w Nowym Worowie. Odnośnie staży i  prac interwencyjnych -  czy Pan Wójt coś może powiedzieć? Czy nie będzie? 
Pan Wacław Micewski Wójt Gminy Ostrowice  odpowiedział, że staże będą realizowane według potrzeb; remonty i wycinka - będziemy interweniować w ZDP; odszkodowania - możemy udzielić pomocy prawnej poszkodowanemu, ale odpowiada za szkodę właściciel nieruchomości, jak inspektor nie podjął jeszcze czynności to można zgłosić zastrzeżenia na opóźnienie jego działań.
Pani Anna Opala sołtys sołectwa Płocie wręczyła Przewodniczącemu Rady pismo w sprawie przestawienia lampy w Płociach.


Punkt 10. Uroczyste zakończenie VI Kadencji Rady Gminy Ostrowice.
Przewodniczący Rady Jan Błachuta złożył podziękowania i życzenia. 
Wójt Gminy Wacław Micewski również złożył podziękowania i życzenia na zakończenie kadencji. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Joannie Malasiewicz.
Pani Joanna Malasiewicz przedstawiła się, powiedziała, że jest prawnikiem, prowadzi działalność gospodarczą. Przyjechała na sesję, bo liczyła że projekt uchwały będzie zmieniony, nie został, więc przyjechała. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi - w przyszłym roku będzie współpracowała ze stowarzyszeniami. Przede wszystkim statut gminy i regulamin organizacyjny stanowią, że projekty  aktów prawnych gminy są opiniowane pod względem prawnym przez radcę prawnego. Nadzór sprawuje Sekretarz Gminy.  Pytanie: czy radca je opiniował?
Przewodniczący Rady powiedział, że  ma taką uwagę, że część robocza się zakończyła i Pani dezorganizuje porządek obrad.
Pani Joanna Malasiewicz stwierdziła, że  ma ważne informacje na przyszłą kadencję, czy radni się zgadzają, bo ma dla nich rewelacje?
Pan Ryszard Kulig mieszkaniec gminy - władze mają służyć społeczeństwu.
Przewodniczący Rady Jan Błachuta  przypomniał, że część robocza się zakończyła, teraz jest część uroczysta, porządek obrad trzeba trzymać, można zabrać głos jak najbardziej tylko w odpowiednim czasie. 
Pani Joanna Malasiewicz ponowiła pytanie do Pani Sekretarz i poprosiła o odpowiedź. 
Sekretarz Gminy odpowiedziała, że w chwili obecnej radca nie świadczy usług prawnych jest na zwolnieniu lekarskim wszystkim służy prawo do wezwania rady do usunięcia naruszenia prawa 
[bookmark: _GoBack]Pani Joanna Malasiewicz powiedziała, że udzieli bezpłatnie lekcji radnym, gratis dostaną lekcję prawa. Jeżeli jakiś przepis ustawy materialnej zawiera normę kompetencyjną do wydania jakiegoś aktu prawnego, aktu prawa miejscowego, regulacji jakiejś materii, wówczas nie przytaczamy już ustawy o samorządzie gminnym i takim aktem, który zawiera normę kompetencyjna tą relację ustawową jest nic innego jak ustawa o pożytku publicznym i wolontariacie, jedyną podstawą prawną jest ta ustawa. Dowodem na to jest art. 40 ustawy o samorządzie gminnym - to są podstawy do wydania aktu prawnego. 
Pani Joanna Malasiewicz wymieniła inne, jej zdaniem popełnione, błędy w uchwale. Powiedziała, że:
 Paragraf 2 jest niepotrzebny, bo powiela zapis ustawowy,  to jest błąd prawotwórczy powielanie zapisów ustawowych. 
Słowniczek – jeżeli dla jakiegoś wyrażenia przypisujemy znaczenie np. słowo rada mam rozumieć rada gminy Ostrowice, to po co to wyrażenie jest powielane dalej w akcie prawnym? 
Stwierdziła, że wymaga od Radnych znajomości zasad prawotwórczych, chciałaby, aby nasze akty nie przynosiły jej wstydu. 
Zasady współpracy par. 5  - zasada pomocniczości -  pojawia się słowo samorząd – jaki? zawodowy? lekarski?  Prawnicy mają problemy z interpretacją, nie wiadomo jaki samorząd udziela pomocy. Wskazała również błąd stylistyczny „uzasadnionymi potrzebami” . 
Zasada suwerenności „szanując swoją autonomię posiadają zdolność do bycia podmiotem prawa” – Pani Joanna Malasiewicz odniosła się do tego zapisu, że stwierdza oczywistość, każda organizacja zarejestrowana jest  podmiotem prawa, tak jak gmina z mocy ustawy, co chcemy stwierdzić w tym zapisie? Gmina ma respektować podmiotowość tych organizacji - rozumie że o to chodzi.
 lit. e i f  - poprosiła Radnych aby  zwrócili uwagę na to co mówi, żeby  śledzili tę uchwałę, a tego nie robią a za chwilę będą ich rozliczać w wyborach, zasada jawności – zapytała czy są dwie zasady jawności, poza tym zasada kształtuje zasady – ten zapis jest niewłaściwy.  
par. 6 dlaczego nikt tutaj niczego nie zauważył? Zakres przedmiotowy współpracy a pod spodem „podmiotami współpracy są” wcześniejszej inny zapis był. Pani Joanna Malasiewicz  odczytała poprzedni zapis uchwały i stwierdziła, że tu nie ma zakresu przedmiotowego.  Podmiotami są organizacje czy gmina, ale nie referat, czy stanowisko -  nie są podmiotami współpracy, są  osobami upoważnionymi nie podmiotami.
Par. 6 luka w prawie dla studentów prawa cudowny przykład na ćwiczenia. 
Par. 7 formy współpracy organizacji - najczęściej wymieniane są festyny  i takie uroczystości, wpisujmy, oczywiście kopiując z innej gminy, dopisujmy coś od siebie, dopasujmy do swoich realiów, dlaczego nie  ma użyczania środków, pomieszczeń, nieruchomości gruntowych, technicznych.  Będziemy organizować w Bolegorzynie jakiś festyn, nie muszą być organizowane przez szkołę. 
Pani Joanna Malasiewicz stwierdziła, że nie mogła konsultować tego programu nie jest organizacją samorządową nie wnosiła swoich uwag, natomiast brak jej dopasowania tego programu do naszych realiów. Poza tym powiedziała, że ma jeszcze  dygresję stylistyczną: jeżeli piszemy „do form współpracy należą” to wymieniamy: informowanie, konsultowanie a nie konsultowania.
Zapis że w trybie przewidzianym w ustawie powinno być w pkt 3  - znowu niechlujstwo. 
Zapytała, czy ktoś nie jest zainteresowany tym co mówi,  to świadczy o kulturze prawnej, może fundacja tvn będzie chciała coś zorganizować.  
Przewodniczący Rady Jan Błachuta zapytał,  czy powinniśmy Panią zatrudnić w urzędzie, żeby pisma były pisane tak jak Pani sobie życzy? 
Radna Bożena Kulicz powiedziała, że niech powie do końca i będzie spokój. 
Pani Joanna Malasiewicz zapytała, dlaczego zawężono organizowanie imprez w ramach zdrowego stylu życia tylko dla dzieci i młodzieży a nie dla dorosłych, nie podoba jej się, dalej kopiuj wklej jest wszędzie organizowanie imprez, to samo przez to samo, idem per idem, wszędzie mówimy o propagowaniu i aktywizacji społ.  te priorytety powinny być adekwatne do potrzeb lokalnej społeczność, ściśle związane ze specyfiką społeczną, mamy dużo problemów nie można było ująć aktywizacji zawodowej, wspierania przedsiębiorczości, wsparcia rodziny, organizowania form wypoczynku dla dzieci, czy to nie są priorytety? Jak zwykle kopiuj wklej skądś tam, niedostosowane do naszej rzeczywistości. Sposób realizacji programu - rada nie realizuje, uchwala i dopiero zaczyna on być wdrażany rada w ogóle w tym nie uczestniczy. 
Par. 12 -  uwaga sposób oceny realizacji- powinny być mierniki rzeczowe, wskaźniki w jaki sposób zbadamy sposoby  kontroli oceny realizacji programu par. 12 do 10 a 12 luka w prawie niezgodna z ustawą, nie zawarta w ustawie, powinno być zgodnie z formami współpracy – ilość, liczba nabytych nieruchomości, liczba ofert - brak tego jest luka prawna. Pierwsze lepsze orzeczenie sądu okręgowego w przedmiocie braku  zapisów. Pani Joanna Malasiewicz odczytała  wyrok sądu. Wojewoda na pewno uchyli, nie przepuści. Pani Joanna Malasiewicz powiedziała, że   nie ocenia pracy społecznej Radnych, jako osoby fizyczne, ale ocenia Radnych jako osoby publiczne, ma  prawo ocenia z obowiązków, podstawowym obowiązkiem jest stanowienie prawa i kontrolowania wójta. Zapytała,  czy nie ma prawa twierdzić, że jest to byle jakie, że przynosi jej wstyd. Zwróciła się do radnych słowami: nie musicie organizować festynów i stawiać wiatek macie kontrolować i stanowić prawo, zajmujecie się czym innym, trudno wam przejrzeć akt prawny? Gołym okiem widać, zobaczcie przepis prawa materialnego ustawy, przecież po co?  Pan Wójt jest bardzo dobrym człowiekiem, dla każdego chce dobrze, ma o  nim piękne zdanie, każdy kto przychodzi z żądaniem, też Państwo Radni, każdemu chce pomóc. Inwestycja jest realizowana za inwestycją, brakowało hamulca waszego, pogoń za inwestycjami, wydawanie pieniędzy, których nie było w budżecie, spowodowało to, co mamy, bo mamy, nikt nie powiedział tego głośno. Zapytała w jaki sposób ma ocenić pracę radnych? Stwierdziła, że  przy okazji chce pochwalić Radną Kulicz, Radną Perenc, Radną Radlińską, Radnego Przybysza, bo  zadawali pytania. 
Radna Bożena Kulicz powiedziała, że Pani Malasiewicz  wymieniła nazwiska i już słyszy głosy, pozwoliła jej mówić, nie wiedziała co powie, „nie myślcie sobie, że z nią w układ wchodzę.” 
Pani Joanna Malasiewicz zwróciła się do  wymienionych przez siebie radnych: „Byliście jedynymi, którzy interesowali się losami tej gminy, inni tylko lampami i innymi rzeczami, nie tymi, do których zostali powołani.” 
Radna Jolanta Okoń powiedziała: „jest Pani pierwszy raz na sesji i ma Pani wiele do powiedzenia.
Pani Joanna Malasiewicz  stwierdziła, że czyta protokoły z sesji, jej chodzi o sytuację gminy, w tej chwili w momencie jak podejmowali program naprawczy, Pani  Kulicz powiedziała, żeby zorganizować spotkania i ludziom o tym programie powiedzieć. 
Radna Bożena Kulicz  stwierdziła, że powiedziała, że to jest nasza mała ojczyzna.
Pani Joanna Malasiewicz  : Oczywiście, zna całą wypowiedź. Nikt nie przyjechał  do niej, nie wiedziała, że jest program naprawczy, 38 lat mieszkała w Szczecinie i nie rozpatrywała swojego uczestnictwa we wspólnocie samorządowej pod kątem wstydu lub dumy, denerwowały ją różne rzeczy, była mieszkańcem a tu czuje ogromny wstyd, gdzie nie pójdzie i się nie obejrzy, to się z nas śmieją, drwią w telewizjach, w intrenecie, redakcje, w urzędzie marszałkowskim - gmina zadłużona, gmina bankrut - wszędzie się z nas śmieją -  gmina „aby, aby” 
Przewodniczący   Rady Jan Błachuta ograniczył czas wypowiedzi pani Joanny Malasiewicz do 2 minut.
Pani Joanna Malasiewicz   stwierdziła, że zapamięta to sobie. Byle jaki jest sposób uchwalania przez radnych prawa, byle jaki sposób kontrolowania organu wykonawczego, mają tak pracować, żeby byli mieszkańcy dumnymi obywatelami i a nie mieszkańcami Ostrowic, biednych Ostrowic. Powiedziała: „zabierzcie się do roboty, do tego, do czego zostaliście powołani.” 
Wiceprzewodnicząca Rady Halina Radlińska  powiedziała, że całą kadencję starała się pełnić swoją funkcję jak najlepiej, złożyła życzenia radnym, którzy przejdą w następnej kadencji, pracownikom, sołtysom.
Wójt Gminy Wacław Micewski powiedział, że ma taką  dewizę: kto chce coś zrobić, szuka sposobu, kto nie chce, szuka przyczyny. Druga dewiza jest taka „ wątpię więc myślę, myślę więc jestem”. Starajmy się być dociekliwi, szukać sposobów, walczyć z rzeczywistością najlepiej, jak potrafimy. Na zakończenie dzisiejszego spotkania podziękował  wszystkim, życzył wszystkiego najlepszego. Pani Asia Malasiewicz wypowiedziała swój osąd, który może specjalnie miły dla nas nie był, nie mniej, jeżeli chodzi i o ustawy sejmowe, to bardzo dużo w nich poprawek, usterek, każdy człowiek jest omylny, niektóre uwagi może były trochę na wyrost, także wszystkie akty prawne można usprawniać, ale za krytykę dziękujemy i życzymy wszystkim wszystkiego dobrego.
Pan Ireneusz Adamczyk Radny Rady Powiatu podziękował Przewodniczącemu, Radnym sołtysom, pracownikom. Odnośnie nauki prawa - jest potrzebna, ale może niekoniecznie dzisiaj, w powiecie też zmieniają, robią poprawki, w radach siedzą rolnicy, ich wybrało społeczeństwo, nie muszą znać prawa. Pani dyskwalifikuje taką osobę. Pan Wójt mówił o błędach w ustawie a tam są naprawdę fachowcy, że tu się wkradł błąd, to wojewoda może uchylić uchwałę, to się świat nie zawali, żeby, „że tak brzydko powiem  kopać jednego radnego a drugiego chwalić”. Po co to obrażanie, że siedzicie, nie robicie .
Pani Joanna Malasiewicz   to była dozwolona krytyka władzy. 
Pan Ireneusz Adamczyk  powiedział, że on  też może wypowiadać się o straży, pouczać, w starostwie jest dwóch prawników i błędy się zdarzają, dwóch prawników, dwa stanowiska, każde inne i inne  decyzje. To nie jest błąd kategoryczny. Pani się chciała tu pokazać, zaistnieć. Zwrócił się  do pracowników: żeby spokojnie pracowali. 
Przewodniczący Rady Jan Błachuta  życzył sukcesów wyborach i podziękował wszystkim za  współpracę. 

Punkt 8. Zamknięcie sesji.
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący zamknął XXV Sesję Rady Gminy Ostrowice. 
